附件6

适宜发展城镇旅居参考标准

发展城镇旅居对相关旅居点位在区位、基础设施、公共服务、文体娱乐、公园绿地、公共出行、外出旅游和社区服务等方面有一定的要求，参考标准如下。

一、区位条件

（一）交通便利性。应临近主要交通干线，如高速公路、铁路或城市快速路，方便旅居者进出社区以及前往周边地区旅游观光。距离机场、火车站、长途汽车站等交通枢纽不宜过远，驾车时间应控制在2.5h以内。周边应有多条公交线路经过，站点设置合理，确保旅居者能够便捷地到达城市的各个区域。

（二）周边资源丰富性。位于具有丰富旅游资源的区域，如靠近著名的自然风景区、历史文化古迹、特色小镇等。周边15km范围内至少有1个A级旅游景区或具有较高知名度的旅游景点。临近商业中心、购物中心、特色街区等，满足旅居者的购物、餐饮、休闲娱乐、农贸市场等需求。

二、基础设施

（一）住房设施。提供多种类型的住房选择，包括公寓、别墅、民宿等，以满足不同旅居者的需求。住房应具备完善的室内设施，如舒适的床铺、独立卫生间、空调、电视、无线网络等。住房的建筑质量应符合相关标准，具有良好的隔音、隔热效果，确保旅居者居住的舒适度

（二）水电供应。水电供应稳定可靠，水电设施应符合安全标准。配备应急供电设备，以应对突发停电情况，保障旅居者的基本生活需求。实现智能化水电管理系统，方便旅居者查询和缴纳费用。

三、公共服务

（一）医疗服务。旅居点位内应设置医疗服务站，配备专业的医护人员，能够提供基本的医疗诊疗服务、日常健康检查和应急医疗救援。距离综合性医院车程不超过30分钟，并与周边大型医院建立合作关系，确保在遇到重大疾病时能够及时转诊就医，为旅居者的健康提供保障。

（二）教育资源（针对有需求的旅居者）。如果旅居者携带子女，旅居点位周边应存在幼儿园、中小学等教育机构，方便子女入学或临时就读，且这些教育机构应具备一定的教育质量和师资水平。

（三）社区管理。建立完善的社区管理制度，配备专业的社区管理人员，负责社区的日常管理、安全保卫、环境卫生等工作。提供24小时安保服务，社区内安装监控设备，确保旅居者的人身和财产安全。合理布局垃圾桶，垃圾收集和清运及时，保持社区环境整洁。同时，配备公共厕所，并保持清洁卫生，有专人负责维护。

四、文体娱乐

（一）文化设施。建设社区文化中心，包括图书馆、文化馆、艺术工作室、电影院、KTV等，定期举办文化活动，如书画展览、民俗文化讲座等，丰富旅居者的文化生活。社区内应设置具有地方特色的文化展示区域，展示当地的历史文化、民俗风情等。

（二）体育设施。配备完善的体育健身设施，如健身房、游泳池、羽毛球场、篮球场、棋牌室等娱乐设施等，满足旅居者的健身需求。组织定期的体育赛事和健身活动，鼓励旅居者积极参与。

五、公园绿地
城镇旅居点附近应建设公园或绿地，公园内应种植多种植物，形成优美的自然景观，为旅居者提供休闲散步、放松身心的场所。公园内设置休闲座椅、亭子、儿童游乐设施等，满足不同年龄段旅居者的需求。

六、公共出行

（一）内部交通。社区内部道路规划合理，交通标识清晰，确保车辆和行人的安全通行。根据社区规模，配备适量的公共交通工具，如电瓶车、自行车等，方便旅居者在社区内出行。规划充足的停车位，包括地面停车位和地下停车场，满足旅居者的停车需求。

（二）外部交通。社区周边公交线路密集，站点设置合理，运营时间覆盖早、中、晚各个时段。

七、外出旅游

（一）旅游服务。社区内应设置旅游服务中心，为旅居者提供旅游咨询、旅游线路规划、票务预订等服务。与周边旅游景区、旅行社建立合作关系，为旅居者提供优惠的旅游产品和服务。

（二）交通衔接。社区旅游服务中心应与周边交通枢纽实现良好的衔接，为旅居者的外出旅游提供便捷的交通换乘服务。

八、社区服务

（一）商业服务。社区内配备超市、便利店、药店等基本商业设施，满足旅居者的日常生活需求。鼓励发展特色商业，如当地手工艺品店、特色美食店等，为旅居者提供独特的消费体验。

（二）物业服务。提供优质的物业服务，包括房屋维修、保洁、绿化养护等。物业服务人员应具备良好的服务意识和专业技能，及时响应旅居者的服务需求。

