附件4

双柏县医疗保障局行政执法考评奖惩办法

为使行政执法评议考核规范化、制度化，促进依法行政，根据有关法律法规和《双柏县行政执法责任制规定》的要求，结合医保实际，制定本办法。
一、考评原则
(一)促进依法行政的原则；
(二)公开、公平、公正的原则；
(三)奖优罚劣的原则；
二、考评对象
(一)本局具有行政执法职能职责的股、室、中心；
(二)本局具有行政执法资格的全体执法人员。
三、考评内容及标准
(一)股、室、中心代表局制定的规定性文件程序、内容合法的(6分)。有程序或内容违法的，扣除全部分值。
(二)负责组织实施的新颁布的法律、法规、规章，作了及时的组织宣传(主办或协助)和贯彻的(6分)。未及时组织宣传和贯彻的，扣除全部分值。
(三)认真履行本股、室、中心应当履行的法定职责，（6分）。推诿、拖延甚至拒绝履行的，视数件多少，扣除分值部分或全部。
(四)作出的审核、处罚等具体行政行为，有法律、法规、规章作依据，且所依据法律、法规、规章是现行有效的(6分)。没有合法依据或依据无效的，扣除全部分值。
(五)行政执法行为属职权范围的(6分)。超越权限的，扣除全部分值。
(六)行政执法行为公平、公正的(6分)。超越职权，违反法律法规的扣除分值部分或全部。
(七)具体行政行为具备法定形式的(6分）。应当具备而未具备的，视数件的多少，扣除分值的部分或全部。
(八)行政执法行为在法律、法规、规章规定的期限内作出的(5分)。应当在法定的期限内作出而未作出的，视其数件的多少，扣除分值的部分或全部。
(九)作出的具体行政行为事实清楚、证据完备的(6分)。事实不清，证据不全的，视数件的多少，扣除分值的部分或全部。
(十)实施行政执法行为时，告知相对人依法享有的陈述权、申辩权、申请复议权等(6分)。没有告知相对人诉讼权利的，扣除全部分值。
(十一)根据法律、法规、规章的规定，建立了本股、室、中心行政执法责任制的（列出科室的各项职责，并将其分解细化，落实到每个执法岗位和人员)(10分)。没有建立本股、室、中心行政执法责任制或责任制度不够健全和完善的，视具体情况，扣除总分值的部分或全部。
(十二)自觉接受有关机构依法进行监督检查（10分），不主动或拒绝检查的每次扣2分。
(十三)完成本股、室、中心年度执法工作任务及目标（15分）。没有完成年度执法工作任务及目标，扣除全部分值。
(十四)及时接受和处理投诉，并及时答复投诉人的(6分)。未及时接受、处理投诉并答复投诉的，视数件多少，扣除分值的部分或全部。
四、考评方法和计分原则
本局的行政执法责任制考评奖惩工作在党组书记、局长领导下，由县医疗保障局行政执法责任制工作领导小组办公室组织。考评主要以执法情况的打分为主，参考其他情况进行。按照考评标准，由各股、室、中心先对本股、室、中心所属的执法人员进行考评，经考评汇总后，将考评情况以书面材料报县医疗保障局行政执法责任制工作领导小组办公室总评。满分100分，采用倒扣分方式，得分多少作为公务员年终考核的依据之一，考评时间以公务员考核一并进行。
本局实行全员持行政执法证件上岗规定，无行政执法证件的人员，局党组视情况相应扣减考核分数，如刚入职人员或受局党组、领导领子成员委派、安排工作，或因行政执法系统导致未能及时参加考试等客观原因，年终考核不扣减考核分，其他原因未能考取行政执法证件的，视情况扣减年度公务员（事业人员）考核分数。
五、奖惩
（一）对考评不合格的所、股、室、处或个人，在一定范围内予以通报批评。
（二）考核结果作为年度评选先进集体和个人的主要依据。得分低于95分的，不得参加先进集体和先进个人的评选。
（三）考评结果与年终公务员考核挂钩，作为干部政绩考核、晋升职务的重要依据。
（四）工作中有故意或重大过失或徇私舞弊、枉法裁决、玩忽职守等违法违纪行为的，除依法承担赔偿责任外，还要按有关规定给予行政处分，构成犯罪的，依法追究刑事责任。
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